
  

  شيمي 

  است؟ نادرستهاي زير در ارتباط با نفت و انواع نفت خام  چه تعداد از گزاره -1

  اي متمايل به سبز است و به طلاي سياه شهرت دارد. به شكل مايع غليظ سياه رنگ يا قهوه آ) نفت خام يك سوخت فسيلي

  ها، اسيدها و آب است. هاي سير شده، برخي نمك ب) نفت خام مخلوطي از هيدروكربن

  باشد. ها مي واع نفتتر از ساير ان پ) ميزان درصد بنزين و خوراك پتروشيمي و نفت سفيد و گازوئيل در نفت سنگين كشورهاي عربي كم

  شود. ت) نفت خام، پس از استخراج، مستقيماً با استفاده از تقطير جزء به جزء در برج تقطير، پالايش مي

  شود. هاي سير شده با ده تا پانزده كربن است و سوخت هواپيماها از آن توليد مي طور عمده مخلوطي از هيدروكربن ث) نفت سفيد به

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  است؟ نادرستكدام نامگذاري مطابق قواعد آيوپاك  - 2

  دي متيل نونان  7و  4ـ  ـ اتيل 3) 2  هپتانـ دي متيل  6و  3ـ اتيل ـ  3) 1

ـ متيل هگزان  4ـ اتيل ـ  3) 4     دي متيل دكان 8و  5ـ اتيل ـ  3) 3

  

  ؟شود نميكدام واكنش در شرايط داده شده به اين شكل، انجام  - 3

1(CH CH (g) Br (l) CH Br CH Br(l)     در دماي اتاق 
2 2 2 2 2  

2(CH CH(g) O (g) CO (g) H O(l)       جرقه 

2 2 2  

3(
H SO

CH CH (g) H O CH CH OH(l)  2 4
2 2 2 3 2  

4(C H (l) H (g) C H (l)  دماي اتاق 
6 12 2 6 14  

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از مقايسه - 4

  نونانب) گشتاور دوقطبي: بوتان    هگزانآ) فراّر بودن: اوكتان

  گريست) چسبندگي: وازلين  اوكتانـ دي متيل پنتان 3و  2روي:  پ) گران

  بنزينمولكولي: پارافين  ث) نيروي بين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟نيستيك، نام درست يك هيدروكربن  كدام - 5

  ـ دي متيل هگزان 3و  2ـ اتيل  3ـ كلرو  4ب)   ـ تري متيل هپتان 4و  3و  2ل، ـ دي اتي 5و  3آ) 

  ـ دي متيل هگزان 4و  2ـ اتيل  5ـ دي برمو  3و  2ت)   ـ هگزن 1ـ دي متيل  4و  3ـ اتيل  2پ) 

  ـ هگزن 2ـ تري متيل  3و  3و  2ـ اتيل  4ث) 

  ) ت و ث4  ) آ، ب و پ3  ) پ و ث2  ) پ و ت1

C)دار هپتان زومرهاي شاخهچه تعدادي از اي - 6 H )7   اگر از دو طرف نامگذاري شوند، نام يكسان خواهند داشت؟ 16

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xهيدروكربن - 7 yC H سوزد، بر اين اساس مطابق با معادله زير ميx y  تعداد پيوند دوگانه دارد. (اعداد  ....................است و  ....................برابر با

  از راست به چپ خوانده شوند.)

x yC H (g) O (g) xCO (g) H O(g)  2 2 219 10  

  6ـ  35) 4  5ـ  34) 3  4ـ  33) 2  3ـ  32) 1



H)مقابل درست است؟» پيوند ـ خط«كدام موارد از مطالب زير درباره آلكاني با فرمول  - 8 , C : g mol )   1
1 12  

  ـ متيل نونان است. 7ـ اتيل ـ  2آ) نام آن 

  است. CHهاي برابر شمار گروه 3و  CH3هاي برابر شماره گروه 5/1در مولكول آن،  CH2هاي ب) شماره گروه

  .برابر جرم مولي پنتين است 5/2پ) جرم مولي آن، 

Cپيوند اشتراكي 26ت) در مولكول آن  H  پيوند اشتراكي وجود دارد. 36و  

  ـ اتيل دكان يكسان است. 3ث) فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي 

  ) ب، پ و ث4  ) آ، ت و ث3  ) ب و پ2  ) آ و ت1

 7/2ايم. نسبت جرم آب توليد شده به جرم آلكين اوليه برابر  طور كامل سوزانده كربن با نسبت مولي برابر را به مخلوطي از يك آلكان و آلكين هم - 9

  هاي هيدروژن در آلكان مربوطه كدام است؟ است. نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي در اين آلكين به شمار اتم

1 (1  2 (8/0  3 (2/1  4 (2  

H)دهد؟ دار تشكيل مي برم ها با برم كافي، چند گرم تركيب گرم از دومين عضو خانواده آلكن 36/3 -10 , C , Br : g mol )    1
1 12 80  

1 (16/16  2 (8/16  3 (32/32  4 (3/30  

  كدام هيدروكربن داده شده به درستي نامگذاري شده است؟ - 11

  ـ دي متيل هپتان  5و  2ـ اتيل،  3آ) 

  ـ تري متيل هپتان  6و  6و  2ـ اتيل،  3ب) 

  ـ دي متيل هگزان  4و  3ـ دي اتيل  4و  3پ) 

  ـ هگزن  1ـ دي متيل  4و  3ـ اتيل،  2ت) 

 ) آ، پ و ت4  ) ب و پ3  ) آ و پ2  ) آ، ب و ت1

  است؟ نادرستهاي زير در مورد اين آلكن  مترمكعب است. چه تعداد از گزاره گرم بر سانتي ميلي 5/2چگالي يك آلكن گازي شكل در شرايط استاندارد  - 12

  پيوند دارد. 12آ) اين آلكن 

  سوزد. طور كامل مي مول اكسيژن به 5/7با  ب) هر مول آن

  اي سير نشده است. ايزومر زنجيره 3پ) داراي 

  برد. ت) ايزومري دارد كه رنگ برم مايع را از بين نمي

  باشد. ها يك مي هاي هيدروژن آن به سومين عضو آلكان ها است و نسبت تعداد اتم ث) سومين عضو آلكن

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  هستند؟(بستني را سامانه در نظر بگيريد.) نادرستهاي زير  دما شدن بستني با بدن، چه تعداد از عبارت با فرايند همدر ارتباط  -13

  رسد. دما شدن به بدن ما مي آ) بخش عمده انرژي موجود در بستني، هنگام فرايند هم

  دن مشابه است.ب) تغيير سطح انرژي سامانه در اين فرايند با گوارشي و سوخت و ساز بستني در ب

  پ) جاري شدن انرژي از سامانه به محيط پيرامون با كاهش ميانگين انرژي جنبشي ذرات سامانه همراه است.

  ت) علامت تغيير سطح انرژي در اين فرايند با معكوس تغيير سطح انرژي فرايند اكسايش گلوكز (سامانه) در بدن مشابه است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 

  



گرم هستند. اگر به هر دو ماده به يك اندازه گرما دهيم، دماي هر دو بـه يـك انـدازه افـزايش      15و  5هاي  ترتيب داراي جرم به Bو  Aدو ماده  -14
  گيري درست است؟ يابد. كدام نتيجه مي

  يكسان است. Bو  A) ظرفيت گرمايي ويژه دو ماده 1

  دهد. خود انتقال ميتر در  تري دارد و گرما را سريع ظرفيت گرمايي ويژه بزرگ A) ماده 2

  يكسان است. Bو  Aاست، اما ظرفيت گرمايي دو ماده  B، سه برابر ظرفيت گرمايي ويژه A) ظرفيت گرمايي ويژه 3

  است. A، سه برابر ظرفيت گرمايي ويژه Bيكسان است، اما ظرفيت گرمايي ويژه  Bو  A) ظرفيت گرمايي 4

  است؟هاي زير به درستي انجام شده  يك از مقايسه كدام - 15

  متانآ) آنتالپي سوختن: متانول

  گرافيتب) پايداري: الماس

COپ) (g)2  گرم: اتانول 1به ازاي سوختناتان  

NHت) سطح انرژي: N H3 2 4  

  كربن ـ كربن در اتينالپي پيوند: نيتروژن ـ نيتروژنث) ميانگين آنت

  ) ت و ث4  ) آ و پ3  ) ب، پ و ث2  ) آ، ب و ت1

ش سوختن بنزن، به تقريـب چنـد   گرما توليد شود، ارز kg138مول اتانول، 1/0و از سوختن كامل  kJ64مول بنزن، 01/0اگر از سوختن كامل  -16
هـا را از راسـت بـه چـپ      شـود؟ (گزينـه   توليـد مـي   CO2برابر ارزش سوختن اتانول است و از سوختن اين مقـدار بنـزن، چنـد گـرم گـاز     

Hبخوانيد، , C , O : g mol    1
1 1 16(  

1 (37/1 ،3/3  2 (37/1 ،64/2  3 (25/1 ،3/3  4 (25/1 ،64/2  

  تري است؟ مربوط به كدام واكنش زير عدد منفي Hارمقد -17

1(C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 6 2 2 2

9
3 3

2
  2(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 6 2 2 2

9
3 3

2
  

3(C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 8 2 2 26 4 4  4(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 8 2 2 26 4 4  

قرار دارد، چند گرم آب بايد از بدنه ظرف تبخير شود تا دمـاي   C50در يك يخچال صحرايي، يك بطري محتوي مقدار مشخص اتانول با دماي - 18

Jكاهش يابد؟(ظرفيت گرمايي اتانول در بطري برابـر  C30اتانول به
/

C
5 كيلـوژول   44و انـرژي موردنيـاز بـراي تبخيـر يـك مـول آب        5

Hاست، , O : g mol   1
1 16(  

1(/  2
2 25 10  2(/  2

4 5 10  3(/  3
2 25 10  4(/  3

4 5 10  

C)اتيل آمين -19 H NH )2 5 C)در حالت گازي طي يك واكنش گرماگير مطابق معادله زير به گازهـاي اتـن   2 H )2 NH)و آمونيـاك  4 تجزيـه   3(
Cهاي پيوند داده شده در جدول زير، آنتالپي پيوند شود. با استفاده از مقادير آنتالپي مي N چقدر است؟  

kJ
C H NH C H NH , H /

mol

   2 5 2 2 4 3 53 6  

1 (6/108  

2 (4/188  

3 (4/136  

4 (6/248  

  ست است؟هاي زير، مقايسه انجام شده از لحاظ تفاوت شعاع كاتيون و آنيون سازنده تركيب يوني، در يك از گزينه در كدام - 20

  برميد (II)تيتانيمبرميد (IV)) تيتانيم2    اسكانديم نيتريد) كلسيم اكسيد1

  برميد (II)كرومكلريد (II)) كروم4  آلومينيم فسفيد) منيزيم سولفيد3

  ؟نيستهاي زير براي تكميل جمله داده شده مناسب  يك از گزينه كدام -21

  »....................توان گفت كه  مي ....................برخلاف جامدات  ....................درباره جامدات «

  شكنند. پذير نيستند و در اثر وارد شدن ضربه مي يوني ـ فلزي ـ شكل )1

  ها سخت هستند. ) فلزي ـ مولكولي ـ اغلب آن2

  باشند. ه از درون خود نمي) كووالانسي ـ يوني ـ در حالت مذاب قادر به عبور دادن، جريان الكتريسيت3

 ها از نوع پيوندهاي كووالانسي است. ) مولكولي ـ يوني ـ نيروهاي بين ذرات سازنده شبكه بلور آن4

 

  

C  پيوند H  C C  C C  N H  

kJدآنتالپي پيون
( )
mol

  415  348  614  391  



  مقايسه انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بلوري در كدام گزينه به درستي صورت گرفته است؟ - 22

  آلومينيم اكسيد نيزيم فلوئوريدم) پتاسيم اكسيد2  سديم كلريدمنيزيم اكسيد) آلومينيم فلوئوريد1

  كلريد(II)آهناكسيد(II)آهناكسيد (III)) آهن4  پتاسيم برميدليتيم كلريد) كلسيم كلريد3

Si)هاي زير به درستي انجام نشده است؟ يك از مقايسه كدام - 23 , O , C : g mol )    1
28 16 12  

  سيليسضلعي گرافيت ) تعداد پيوندها در هر حلقه : شش2  الماس) ميانگين آنتالپي پيوند : يخ خشك1

  سيليس) درصد جرمي سيليسيم در تركيب : سيليسيم كربيد4  سيليسيمهاي ساخته شده از عنصر : كربن ) تعداد تركيب3

ي به حالت مايع قرار دارد و تركيـب سـوم يـك شـاره     تر هاي زير، تركيب اول نسبت به تركيب دوم در گستره دمايي بيش يك از گزينه در كدام - 24
  مناسب براي ذخيره انرژي گرمايي در فرآيند تبديل انرژي خورشيدي به انرژي الكتريكي است؟

1(HF N H O 2 2  2(K S HF HCl 2  3(NaCl Br Cl 2 2  4(CaCl O O 2 2 3  

  از فلز روي اضافه شده است، رنگ نهايي محلول كدام است؟ V،(mg325مولار نمك واناديم ( 025/0از محلول  mL200به  - 25

  ) سبز4  ) زرد3  ) آبي2  ) بنفش1

  است؟ كدام نمودار درباره مقايسه نسبتي آنتالپي فروپاشي شبكه بلور جامدهاي يوني داده شده درست - 26

1(  2(  3(    4(  

  باشد؟ ) درست ميV23چه تعداد از موارد زير درباره عنصر واناديوم ( - 27

Vهاي پايدار آ) واناديم داراي يون 
2،V

3،V
4

Vو 
5

  باشد. يم 

VOب) يون واناديم موجود در NO2   تواند اكسنده باشد. فقط مي 3

VOپ) رنگ محلول حاوي نمك (NO )2 3   باشد. بنفش مي 2

Vهاي بازتاب شده از محلول يون ت) طول موج
3

Feبيشتر از طول موج بازتاب شده از محلول يون 
3

  است. 

VOهاي ث) در واكنش انجام شده ميان فلز روي و محلول نمكي حاوي يون


  ، فلز روي نقش كاهنده دارد.3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  اند؟ چند مورد از مطالب زير نادرست - 28

  دهند. هاي غير مستقر را تشكيل مي ها است كه دريايي از الكترون خلي آنهاي دا هاي لايه آ) رفتارهاي فيزيكي فلزات مربوط به الكترون

  كند. هاي مرئي را بازتاب مي تمام طول موج TiO2دانه است كه رنگ FeTiO3و TiO2هاي تيتانيم ب) از كاني

 شتر از مواد مولكولي و آن هم بيشتر از مواد كوالانسي است.پ) تنوع و شمار مواد يوني بي

  رود. ها به كار مي ت) نيتينول آلياژي از تيتانيم و كروم است كه در ساخت استنت براي رگ

  تر از تيتانيم است. ث) چگالي تيتانيم از فولاد كمتر بوده و نقطه ذوب فولاد بزرگ

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  اند؟ ر درستچند مورد از مطالب زي - 29

  كند. آ) درياي الكتروني عاملي است كه انسجام شبكه بلور فلز را حفظ مي

  هاي هر فلز، در به وجود آمدن درياي الكتروني شركت دارند. اتم هاي ب) مجموع الكترون

  پ) درياي الكتروني در شبكه بلورسرمنشاء اعداد اكسايش متنوع آن است.

  توان با مفهوم درياي الكتروني توضيح داد. خواري فلزات را مي كشت) رسانايي الكتريكي و گرمايي و چ

جاي بگيرند و تغيير   هاي مشخصي به طور ثابت ها در مكان شود كه هسته اتم هاي فلز و درياي الكتروني سبب مي ث) جاذبه قوي ميان هسته اتم
  مكان ندهند.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  



  زينه درست است؟با توجه به نمودار زير، كدام گ -30

  

  در گستره دمايي بيشتري به حالت مايع هستند. Bنسبت به مواد  C) مواد 1

  است. SiO2بوده و داراي فرمول مولكولي Aترين اكسيد در پوسته جامد زمين، متعلق به مواد  ) فراوان2

  انه همه ذرات باردار شبكه بلوري آنهاست.رساناي جريان برق هستند و اين به دليل حركت آزاد D) مواد 3

Alتواند مي Bاست و  Cكمتر از مواد  A) تنوع و شمار مواد 4 O2   باشد. 3

  


